

休士頓社區大學學生人數創紀錄 總校長細說未來計畫

駐休士頓文化組

去年由於金融海嘯造成經濟衰退以及大量失業情形，今年暑期中，歐巴馬總統發表演說將以社區大學重新教育美國人的骨幹，使得各個社區大學頓時成為全國的注意力焦點。就在本年度休士頓社區大學（Houston Community College, HCC）註冊人數創下新紀錄之際，總校長 Mary Spangler 在面對數百位企業界人士及該校教職員所做的年度報告中細數該校最近所取得的多項成就—其中包括一項 350 萬美元的太陽能就業訓練補助—及未來展望計畫。校長形容當下情況是人人滿鉢滿碗，然而情勢緊迫，不容鬆懈。

註冊人數創下新高

社區大學扮演的角色是提供大學一、二年級的課程以及職業訓練項目，而所收學費遠較一般大學低廉，因此在經濟蕭條的情況下遂造成今秋註冊人數的創新紀錄，估計 HCC 湧進 48,000 名選修學分課程的學生，較前年增加 13%，另外還有 70,000 名學生選修其他的就業及技能訓練等課程。不過這些潮湧而來的新兵可說來的正當其時，蓋因 HCC 早自 2003 年起，即展開一系列的校園擴建計畫，在最近的收成季節中計已新增 3 棟校舍、加上翻新 5 棟，總共新添 772,000 平方英尺的教室空間。這個社區大學總共擁有 6 個分校及數個人造衛星教學單位，計在大休士頓都會區共有 22 個校園。最近還有 Spring 分部及北森學區的居民亦將投票決定是否要加入大都會區的運作，如果成功的話，當地居民就可享有較低廉的學費，據估計，大休士頓地區的社區學院學費每學期僅約 800 美元。

未來計畫及相關財務數據

總校長的演講聚焦於下列各項計畫及其相關數據：

1. HCC 理事會將於近期開會決定調降學區的教育稅稅率，這項調降已一連進行四年，今年擬調降約 0.11%，數目雖小，但對學區房地產增值的民眾亦不無小補，同時 65 歲以上居民的豁免征稅金額將由 90,000 元上調至 100,000 元。
2. 38 棟校舍採取節能措施後，在未來 15 年每年可省 100 萬美元。
3. HCC 今秋將核撥 3 千萬美元的獎助學金給 23,000 名學生。
4. 過去 2 年教職員所提建議已省下營運費達 4 百萬美元，未來將續提建議案及新爭取補助款，將可達 1 千 4 百餘萬元，其中包括 Bill Gate 基金會的 743,000 美元。

另外，能源部將補助 350 萬美元用於數個太陽能科技就業培訓計畫。HCC 是全國獲得這項補助的 9 個機構之一，這項補助上週才剛公佈。

總效長並表示將立定新的目標，其中一項將增聘 25 位全職教授，以及若干位兼任教師，並將請 6 個分校的校長們決定新教室空間的使用配置。

參考資料來源：The Houston Chronicle: HCC chief Hails Record Growth, Set Stage for Future. (2009 年 10 月 14 日)

譯稿人：李勝富撰譯